

15 декабря 2020 года в Центре адаптации и реабилитации инвалидов «Парус надежды» прошёл мастер-класс по съёмке натюрмортов от члена Союза фотохудожников России, фотографа Геннадия Савкина. Занятие было разделено на две части: теоретическую и практическую. В нём приняли участие члены фотоклуба «Отражение», действующего на базе Центра: Валентина Авдошина, Денис Гайнуллин, Ирина Цыбина и руководитель клуба Татьяна Хомина.

Как отметил Геннадий Николаевич, слово «натюрморт» дословно переводится как «мёртвая природа» и этот термин не отражает истинной сути данного жанра. Правильнее говорить «stilleben» (по-немецки) или «still-life» (по-английски), что переводится как «тихая жизнь». Предметы живут своей тихой жизнью, за ними нужно наблюдать.

По словам Геннадия Савкина «stilleben» можно разделить на два вида: искусственно созданный, когда композиция составляется самим художником и случайно обнаруженный, когда художник замечает интересные атрибуты и фиксирует на камеру.

Геннадий Николаевич продемонстрировал участникам свои фотоработы как в распечатанном, так и в электронном виде. Представленные работы создавались мастером с 70-х годов по настоящее время. Каждая работа неповторима своей композицией, техническим исполнением. Многие фотографии снимались на негативную и обрабатываемую плёнку, впоследствии были оцифрованы.

На фотоснимках в жанре «stilleben» Геннадий Николаевич пользовался уникальными методами, порой опережая время на 10 лет. В своих плёночных работах он применял поляризационные фильтры, разукрашивал предметы «световой кистью», сделанной собственноручно, в то время как в США её стоимость доходила до 2600 долларов.

Лекция получилась увлекательной, после чего участники перешли к практической части встречи. Слушатели составили композиции из предметов, которые принесли с собой на занятие. Геннадий Николаевич дал фотографам рекомендации по съёмке, композиционным решениям.

Занятие вызвало большой интерес у членов фотоклуба «Отражения», в том числе и на онлайн-трансляции, на которую поступили вопросы от зрителей.

Подобные встречи будут проводиться и в дальнейшем. Благодарим Геннадия Николаевича за новые знания и вклад в социокультурную реабилитацию людей с ОВЗ.

